

рить, и третыи выражаютъ со мной единомыслie, которое едва ли въ дѣйствительности существуетъ, и сочувствiе, на которое я едва ли имѣю право; и я рѣшилъ отвѣтить и на самое постановленiе, указавъ на то, что въ немъ несправедливо, и на обращенiя ко мнѣ моихъ неизвѣстныхъ корреспондентовъ.

Постановленiе синода вообще имѣеть много недостатковъ. Оно незаконно, или же умышленно двусмысленно; оно произвольно, неосновательно, неправдиво и, кромѣ того, содержитъ къ себѣ клевету и подстрекательство къ дурнымъ чувствамъ и поступкамъ.

Оно незаконно, или умышленно двусмысленно — потому, что если оно хочетъ быть отлученiемъ отъ церкви, то оно не удовлетворяетъ тѣмъ церковнымъ правиламъ, по которымъ можетъ произноситься такое отлученiе; если же это есть заявленiе о томъ, что тотъ, кто не вѣритъ въ церковь и ея догматы, не принадлежитъ къ ней, то это само собой разумѣется, и такое заявленiе не можетъ имѣть никакой другой цѣли, какъ только ту, чтобы, не будучи въ сущности отлученiемъ, оно бы казалось таковыми, чтò